

“植”此青绿 拥抱春天

——荣昌掀起义务植树热潮



昌州街道联合区委办公室、区发展改革委、西南大学附属中学荣昌实验学校开展义务植树活动



吴家机关干部在人和社区三拱桥河堤旁种下新绿



龙集干部群在清河村开展植树活动



“千年荣昌 海棠飘香”春季全民义务植树活动在荣昌全民健身公园举行

春风吹拂万物苏，又是一年植树时。连日来，我区各部门镇街积极开展义务植树活动，干部群众抢抓春季大好时机植树造林，努力营造“大地植绿、心中播绿、全民享绿”的浓厚氛围。

荣昌高新区管委会在电子电路产业园旁种上桂花树、紫薇树、美人梅；
区交通局干部职工合力将50余株香樟树种在G348安富段；
昌州街道干部群众种下500余株樱桃树苗；
新元种的400余株桃树在峰高街道阳岩村迎凤挺立；
300余株金丝楠木、枫香等树苗在观胜镇睡佛社区“安家落户”；
200余株枫香树苗为美丽铜鼓再添一抹新绿；

河包志愿者在经堂村观音阁水库种下800余株小树苗；
……

在各个植树点，大家热情高涨、干劲十足，挥锹铲土、扶树植苗、培实新土，他们两人一组、三人一队，每道工序都一丝不苟，各个环节配合默契，确保栽一棵活一棵、植一片成一片。

大家表示，植树造林擦亮了生态文明底色，今后将持续树立“绿水青山就是金山银山”的理念，积极做生态文明建设的实践者、推动者，以实际行动为建设美丽荣昌尽一份力。

融媒体中心记者 廖国颖 张荣川 何文杰 郑光慧 王新莲 杨丽丹 张丹 张雪 通讯员 邓运彬 胡露月 戴世鑫 金成 龙虹宇 张举成 杨浩鑫 于琴 简雯雯



广顺街道联合区住房城乡建委种下500株苗木



盘龙镇联合区生态环境局种下300余棵枫香和100余株芭麻



区司法局职工为清升古佛山社区再添新绿

区政协帮扶困难群众在行动

政协之窗

本报讯(通讯员 胡文丽)“谢谢叔叔阿姨，我一定会好好学习。”日前，在远觉镇中心小学，三年级学生张博芝穿上区政协委员送来的新衣服，连声表示感谢。
委员们勉励张博芝，要在逆境中不断磨砺自己，通过努力学习，不断充实自己，

改变生活环境，成为一个对社会有用的人。同时，叮嘱远觉政府持续关注张博芝家庭情况，为其解决实际困难和问题。

据了解，年幼的张博芝由爷爷奶奶监护，家庭经济比较困难。其家离学校距离10余公里，每天上下学来回需徒步5个多小时。

春节期间，区政协委员伍阳辉回老家过年时得知这一情况，便在区政协经济委员委员群里发起倡议，希望委员们尽所能帮助张博芝。这一倡议得到委员们的一致

响应，当即就有3名委员表示，愿意出钱给张博芝在镇上租房子，方便其就学。

今年春季开学的前一天，张博芝和奶奶一起住进了离校仅几百米的出租屋，看着满屋各类生活设施一应俱全，张博芝特别开心。

这只是区政协关注帮扶困难群体的缩影。

去年以来，区政协围绕农村特困老人养老服务工作开展专题调研，组织相关委员、部门、镇村成立5个调研工作组，对全

区4972名特困老人、17家敬老院进行全覆盖走访，形成《关于荣昌区农村特困老人养老服务情况的调研报告》和《荣昌区提高特困人员生活品质实施方案(送审稿)》，推动出台15条具体制度措施，助力形成“54321”工作体系，系统地解决了影响全区特困人员品质生活存在的困难和问题。

“下一步，区政协将进一步发挥智力密集、人才荟萃的优势，用好委员工作室、委员沙龙、毗邻地区协商议事室等协商平台，就特殊困难群体救助帮扶工作进行全面深入调研和协商，开展‘我为困难群众办一件实事’系列活动，积极发动全体政协委员履职尽责，助力区委、区政府不断筑牢基本民生保障网。”区政协负责人说。

重庆市人民政府办公厅关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的实施意见

(接上期)
2.增强保障功能。建立调整机制，根据参保人员门诊医疗费用负担情况和医保基金承受能力，动态调整普通门诊统筹的起付标准、支付限额、支付比例。拓展保障范围，支持外配电子处方在定点零售药店结算和配药，将符合条件的定点零售药店提供的用药保障服务纳入普通门诊统筹保障范围，充分发挥定点零售药店便民、可及的作用；探索将符合条件的“互联网+”医疗服务纳入保障范围。

3.强化制度协同。做好普通门诊费用与门诊慢特病、住院费用支付政策的衔接。医保基金对不同的门诊共济保障方式重复支付。同步完善城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹制度，逐步提高保障水平。
(三)推进职工医保个人账户改革。
1.改进计入办法。在职工个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入，计入标准原则上为本人参保缴费基数的2%，单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金；退休人员个人账户原则上由统筹基金按定额划入，划入额度按照实施改革当年退休人员基本养老金平均水平的2%确定。调整统筹基金和个人账户结构后，增加的统筹基金主要用于门诊共济保障，提高参保人员门诊待遇。
2.规范使用范围。个人账户主要用于支付参保职工在定点医疗机构或定点零售药店发生的政策范围内自付费用；可以用于支付参保人员本人及其配偶、

父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用；可以用于配偶、父母、子女参加城乡居民基本医疗保险等的个人缴费，以及退休人员本人的职工大额医疗互助保险缴费。个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。
(四)强化职工医保门诊共济保障管理。
1.加强医保基金监管。进一步完善管理服务措施，创新制度运行机制，引导参保人员合理利用医疗资源，确保医保基金平稳运行，充分发挥保障功能。严格执

行医保基金预算管理制度，加强基金稽核制度和内控建设。建立健全医保基金安全防控机制，强化对门诊医疗费用的智能监控，保持打击欺诈骗保高压态势，严肃查处过度诊疗、不合理用药、门诊套现等违法违规行为，确保基金安全高效、合理使用。建立对个人账户全流程动态管理机制，加强对个人账户使用、结算等环节的审核。
2.加强就医服务管理。创新门诊就医服务管理办法，强化定点医疗机构、定点零售药店协议管理，健全医疗服务监控、分析和考核体系，引导有关机构规范提供诊疗和用药保障服务。积极推进门诊费用异地就医直接结算。通过协同推动基层医疗服务体系建设，完善家庭医生签约服务、规范长期处方管理、完善门诊慢特病管理等措施，引导参保人员在基层就医首诊，规范基层医疗机构诊疗和转诊等行为。

(未完)

部门、镇街动态

农机补贴惠民生 机械助农促增收

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)近日，双河街道金佛社区居民李远国购买了一台微耕机，总价为2800元，根据农机补贴相关政策，补贴了800元。他高兴地说：“现在购买农机有补贴，大大降低了购机成本。”
目前我区补贴机具种类主要有耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、收获后处理机械、农产品初加工机械、排灌机械、畜牧机械、水产机械、农业废弃物利用处理设备、农田基本建设机械、动力机械、设施农业设备等14个大类37个小类118个品目。
一般补贴机具单机补贴限额原则上不超过5万元；挤奶机械、烘干

机单机补贴限额不超过12万元；100马力以上拖拉机、高性能青饲料收获机、大型免耕播种机、大型联合收割机、水稻大型浸种催芽程控设备、畜禽粪污资源化利用机具单机补贴限额不超过15万元；200马力以上拖拉机单机补贴限额不超过25万元；成套设施装备单套补贴限额不超过60万元。
购机者本人可到户籍所在地、农业生产经营组织注册登记地的镇街农业服务中心提出补贴资金申领事项。

接下来，区农业农村委将加大宣传力度，多形式宣传农机补贴政策，提高群众知晓率，确保更多群众享受到惠农政策，加快提升农业机械化产业链现代化水平。

古昌镇 全面检修泵站 护航春耕生产

本报讯(融媒体中心记者 谭兴旺 实习生 宋夏 通讯员 陈 茜)近日，古昌镇组织技术人员对辖区2号泵站展开检查和修护，保障春耕生产顺利进行。
古昌镇2号泵站管长6公里左右，主要负责为冲锋村和百合村3000余名村民提供管道提水服务。

当天，技术人员仔细检查泵站设备情况及电箱供电情况。针对排查出的电机磨损、配件松动等问题，技术人员迅速更换电机轴承、风叶，并对电机进行烘烤处理。
截至目前，该镇已完成辖区8个泵站的检修工作，将为全镇1.8万余亩大春耕地的生产提供有力保障。

双河街道 700亩大棚西瓜移栽忙

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)打窝、移栽、浇水……日前，在双河街道白玉社区西瓜种植基地里，务工村民正忙着移栽西瓜幼苗，为今年的丰产丰收打下基础。
该基地共有60余个大棚，种植西瓜25亩，品种主要为“口口脆”和“玉林”。

双河街道依托独特的气候和土壤条件，因地制宜发展西瓜产业，今年，计划发展大棚西瓜700亩，带动群众错峰种植、提早上市，促进农业增效、农民增收。
该街道相关负责人表示，目前正值组织技术人员深入田间地头，指导种植户移栽瓜苗，全镇700亩大棚西瓜预计本月底内移栽结束，5月底大量上市。

仁义镇 首支警校联合巡逻队成立

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 廖怡云)近日，仁义镇首支警校联合巡逻队成立。
该巡逻队由仁义镇派出所经验丰富的民辅警和校园安保力量组成。其职责主要是保校园安全，严格执行“三见”工作制度，即“见警察、见警车、见警灯”，增强师生安全感。同时，对校内外矛盾纠纷进行排查，及时化解潜在的安全隐患，确保校园环境和谐稳定；保景区服务，在节假日期间，加强百果玩、仁义文化主题公园、仁义书院等场所的巡

逻力度，提高外来游客的安全感；保夜市经济，在夜间时段，巡逻队将加强对烧烤摊点、KTV等娱乐场所周边的巡逻，减少故意伤害、寻衅滋事等案件的发生，为夜市经济发展保驾护航。
警校联合巡逻队的成立，不仅是仁义镇社会治安综合治理的一大进步，更是社会各界共同努力、携手共建平安社区的重要体现。

接下来，该巡逻队将以高度的责任感和使命感，为仁义平安和谐发展贡献力量。

峰高街道 培训送到“家” 就业路更宽

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)连日来，重庆飞德隆电子科技有限公司(下称“飞德隆电子”)持续派遣技术骨干，前往零部件代加工合作地——峰高街道“零工之家”，开展代工技能培训，帮助当地更多群众在“家门口”就业增收。
飞德隆电子成立于2021年，主要从事汽车用电子产品研发，汽车线束及汽车零部件研发、制造、销售，电线电缆制造、销售，具备年产汽车线束件、塑料件各200万台套的生产能力。

今年2月，飞德隆电子将“飞德隆电子家庭作坊”落地峰高街道“零工之家”阳岩村站点，首批代加工产品为雅迪电动车线中的动力线和组线。待村民熟练操作后，该公司还将增加“零工之家”产品种类，既缓解企业用工难题，又实现农村剩余劳动力“家门口”灵活就业增收。
听闻“零工之家”开展代工技能培训，阳岩村60余名村民每天前往现场“打卡”。截至目前，该村共有58名村民明确表达做工意向，其中不少参训村民掌握代工要领即开始做工，就业热情高涨。

龙集镇 “黄桷树普法”进社区暖民心

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 蒋建秀)近日，龙集镇普法办、司法联合开展的“黄桷树普法”法治宣传进社区活动在老店子社区举办。
当天，志愿者耐心为群众解读《民法典》，开展妇女儿童权益保障、人民调解、法律援助等法律法规宣传。同时，围绕电信网络诈骗手法，

普及防骗反诈常识，引导群众做到不听、不信、不转账，自觉抵制违法行为，增强群众防范诈骗意识。
活动现场还解答了与群众生产生活息息相关的法律问题，发放法治书籍、普法围裙、普法环保袋等法治宣传品120余份，让学法、守法、用法、护法理念更加深入人心。